

在学校第五届教代会第二次会议上的讲话提纲

(2021年11月18日)

各位代表，同志们：

今天我们召开天津体育学院第五届教代会第二次会议，主要是听取天津体育学院章程修改的说明，讨论通过天津体育学院教师等专业技术职务聘任办法及专业技术职务基本任职条件。本次教代会是一个充分发扬民主，求真务实、紧凑高效的会议，经过各位代表的共同努力，圆满完成了各项议程。最后，我代表学校党委再强调两点意见：

一是要充分发挥学校章程在推进学校治理体系和治理能力现代化中的重要作用。章程是高校依法自主办学、实施管理和履行公共职能的基本准则。修改和完善章程是贯彻新时代党的教育方针、完善现代大学制度、提高依法治校水平、落实办学自主权的重要举措。此次修改学校章程是根据教育部、市委教育工委等上级的部署要求，依据新修订的《中华人民共和国教育法》《中国共产党普通高等学校基层组织工作条例》，结合学校实际，对相关内容进行补充、修改、完善。修改后的学校章程全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，充分体现《中国共产党普通高等学校基层组织工作条例》的相关要求，进一步明确了坚持和加强党对学校工作的全面领导，以政治建

设为统领，全面加强党的建设，全面贯彻党的教育方针，坚持社会主义办学方向，落实立德树人根本任务，把党的全面领导贯穿办学治校、教书育人全过程，更加有利于推进现代大学制度建设以及内部治理体系和治理能力现代化。各部门、各单位要组织教职工认真学习章程的内涵，将它作为日常工作与行动的纲领性文件，让学校章程深入人心。同时，要以此次章程修订为契机，进一步统一思想、提高认识、振奋精神，不断促进学校释放办学新活力、激发办学新动力，共同开创学校发展新局面。

二是要充分发挥职称聘任改革对教职工职业发展的引导作用。此次修订专业技术职务聘任办法以及基本任职条件，是学校深入贯彻落实党中央、国务院印发的《深化新时代教育评价改革总体方案》文件精神，贯彻落实《人力资源社会保障部 教育部关于深化高等学校教师职称制度改革的指导意见》以及我市相关要求的具体举措，是不断改进完善教师综合评价，克服唯论文、唯“帽子”、唯学历、唯奖项、唯项目等倾向的客观需要。刚才，各位代表行使自己的职权表决通过了相关文件，下一步经过相关程序后要在今年实施。我们要充分认识职称聘任“破五唯”的重要意义，坚持以德为先，教书育人，把师德师风作为第一标准，突出教育教学实绩，引导广大教师以德立身、以德立学、以德施教。要通过深化人事制度改革，激发教师内生动力，找准职称评聘的着力点，让更

多优秀人才脱颖而出，努力构建人尽其才、才尽其用的良好局面。相关部门、二级学院要加强宣传引导，面向教职工深入细致解释好相关政策的变化，做好服务、指导工作，确保相关政策落实落细。同时，也请各位代表把本次会议精神及时、准确传达到每位教职工，共同做好此次职称评聘改革工作。

各位代表、同志们，现在时值年底，工作任务繁重，让我们把思想行动统一到学校确定的改革任务上来，切实增强主人翁意识，形成促进改革创新强大势能，推动学校事业高质量发展！

谢谢大家！